

SUSCRIPCIONES
 Capital, un mes. . 2 pesetas
 Fuera, trimestre. . 6 ..
PAGO ADELANTADO
 No se devuelven originales

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

la mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
 RONDA DE SANTA CLARA NUM. 7
Teléfono número 162
 Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

FRANQUEO CONCERTADO

A NECDOTARIO

REPARACION DE ANATOLE FRANCE

Sobre la pantalla europea ha vuelto a proyectarse un momento, fugitivamente, la figura olvidada. No hace todavía diez años, murió el hombre que durante un cuarto de siglo fué la personalidad cumbre de las letras francesas y por tanto casi puede decirse que de la literatura mundial. El viejo Anatole France moría en 1925 en su villa Said, en las cercanías de París.

Desde entonces el nombre de Anatole France cayó en aquel «silencio del olvido» de que hablaba Cervantes. Parece mentira que se muera tan pronto de todas maneras... Y en todas direcciones: Pero claro es, tales olvidos inmediatos no son definitivos. Después de un silencio sepulcral de años, muchos o pocos, en ocasiones de siglos, los grandes hombres resucitan; vuelven a hacerse oír. Eso que llaman la posteridad los reconstituye y los eleva sobre los pedestales de las plazas públicas. En rigor, lo mismo da. Contando con milenios no quedan de las glorias humanas más que restos microscópicos. Qué sabemos hoy de la civilización maya, ni de la tartésica, ni de la China primitiva, ni de la egipcia pre-raónica.

Ahora, con motivo de la venta de unos muebles y papeles que pertenecieron al espiritual progenitor del señor Bergeret, ha brillado un momento en París el reluz de Anatole France. ¡Sólo unos días y ya pasó todo! A la tumba de nuevo. Y quien sabe para resucitar cuando... Anatole France fué un gran espíritu. Dijéramos lo que dijéramos de él en la época trivial y modestamente demodora de los «ismos» no cabe duda que Anatole France fué un gran espíritu. Uno de esos tipos mentales selectos que acertaron a erguirse sobre la mediocridad de la Europa falsa de su época.

La cultura de France arrancaba de su gusto clásico. A los doce años de edad parece que le ocurría algo que no les ha debido ocurrir nunca a los intelectuales de ahora, no sé si para bien o para mal de ellos: derramaba lágrimas leyendo los relatos de Tito Livio. Los trágicos griegos abrieron el mundo encantado de sus héroes y le iniciaron en la poesía de la fatalidad.

Tal vez de este primer movimiento de la conciencia adolescente deriva el incurable escepticismo que impregna toda la obra de France, esa mirada volteriana que solo ve en la religión una ilusión sobre cargada de voluptuosidades estéticas. Filósofo, un poco discípulo de Taine y de Renan, se inclina ante el determinismo universal— hoy teoría arrinconada— y la ciencia. Literato, tiende al realismo clasicista. Prefiere en poesía a Lamartine, un Vigní o un Lconte de Lisle a un romántico puro como Hugo. El naturalismo con la sola excepción de Maupassant le deja frío. Respecto a los decadentes finseculares no le importan. Y a los modernistas, vanguardistas, etc., contemporáneos de su vejez, no les entendió. Esta es la verdad.

Hay que confesar que el tonel del filósofo en el caso de France no debía de ser confortable. Su casa Villa Said, ocupa ya un puesto preeminente en la historia anecdótica de la literatura francesa. En aquella se celebraron antes de 1914 brillantes fiestas a las que acudían gentes notorias, de toda condición: artistas, políticos, hombres de ciencia, nihilistas rusos—era el buen tiempo de los nihilistas rusos— príncipes y bohemios. La residencia actualmente convertida en museo, es un palacio demasiado lujoso para que no se lo sigan reprochando al escritor todavía hoy sus correligionarios, los socialistas de izquierda, aunque no comunistas.

En efecto, V'ila Said es un alarde de riqueza. Pero también lo es de arte. Desde el aldadón de la puerta, delicada cabeza florentina modelada en bronce, hasta al aguilucho de

cristal que sostiene la veleta de la cúpula, toda la casa es un verdadero tesoro de arte en muebles, estatuas, cristalería, telas, cuadros, grabados y joyas antiguas. La biblioteca, a la que no han ido a parar los libros y manuscritos que acaba de poner a la venta un anticuario por obra y gracia de los hermosos dólares de un yanqui, es quizá la mejor biblioteca particular de Francia.

La casa de Anatole France se fué decorando poco a poco y siguiendo las variantes del gusto de su dueño según los libros que escribía. A «Thais» corresponden los recuerdos helénicos, las cabezas, los torsos, las estatuillas. Al «Lirio rojo» las porcelanas y vidrieras de Italia. A «Juana de Arco» los tapices del siglo XV. A «Los dioses tienen sed» los muebles y estampas de XVI y la Revolución. Sin embargo el estilo que acaba por dominar es el dieciochesco, sin duda por ser el que mejor rimaba en el fondo con el espíritu del novelista.

Tal es el magnífico tonel en que vivió el filósofo. Un artista, un hombre refinado, para quien siempre fué compatible la pasión por lo bello con la ideología avanzada de un renovador social.

Porque en este punto Anatole France merece mucho menos el olvido que como escritor de libros un poco pasados de moda. Recordemos—y alguien lo ha recordado ahora, Herriot,—que jamás hurtó su actividad y su pluma a la causa de los proletarios. En sus últimos años, la revolución rusa. Luego de la matanza europea, eyaltaron en el escritor las vagas aspiraciones revolucionarias de sus ensueños juveniles. Estuvo junto a Jaurés en los albores de la guerra. el año 14, y como Jaurés quiso también abortarla. Pero supo retroceder a tiempo en su camino tan peligroso como inútil. Anatole France no era un hombre de acción como lo era Jaurés. Por otra parte jamás hubiera dado un solo paso que pudiese comprometer en plena lucha la vida histórica de su país. Todas estas cosas han salido a flote un instante al conjuero del seudónimo del gran escritor, de un artista de raza. De raza francesa, desde luego. Porque el señor Jean Thibault—cuyo era el verdadero nombre de Anatole France—representa en síntesis espiritual lo más agudo, burlón, tolerante y equilibrado del alma gala.

Antonio ESPINA
 (Prohibida la reproducción).

prisma

Luana Alcañiz en la estación del Norte

Fotógrafos, periodistas y un público numeroso, lleno de infinita curiosidad, habían invadido el amplio andén de la estación del Norte, mientras de boca corrían estas palabras, salpicadas de admiración y de simpatía:
 —¡Viene Luana Alcañiz!
 —¡Viene Luana Alcañiz!
 ...Y cuando la locomotora fué realidad bajo la marquesina de cristales, aquel mar humano que esperaba impaciente rodeó a la artista famosa, dando gritos de júbilo... Nuestra bellísima y célebre compatriota sonreía a todos, ingenuamente, un poquito emocionada por el recibimiento.

Puede llegar a su lado, después de abrirse paso, casi a la fuerza, entre la multitud que exteriorizaba su entusiasmo. Y he aquí, queridos lectores, nuestra breve charla, que fué rápida como un cohete:
 —¿Qué piensa usted hacer en España?—la dije.

—Películas. La producción cinematográfica ha comenzado y es preciso prestarle todas nuestras energías, para que sea la más bella de las realidades. Vengo dispuesta a trabajar sin descanso. Todo cuanto sé, cuanto he aprendido, lo pongo y lo pondré siempre a disposición de mi público y de los directores que me necesiten para ello.
 —Le han hecho ya alguna oferta?
 —Sí; en la frontera me esperaba un productor que quería mi exclusiva.
 —Y... ¿qué?

—No quise comprometerme, hasta no estudiar con detenimiento la situación.

El padre de Luana Alcañiz, un caballero simpatísimo, de gran cultura, luchaba inútilmente con los curiosos que no nos dejaban dar un paso.

—¿Volverá usted a Hollywood?—continuó.

—Por ahora, no. España me necesita.

—¿Cuántas películas ha rodado allá?
 —«Del mismo barro», «El último de los Vargas», «El presidio», «La llama sagrada», «La dama atrevida», «El pasado acusa», «Primavera en otoño», etc.

—Y no ha bailado más... entonces?
 —Sí; hice una tournée de seis meses New-York-California, con Al Tolson... trabajando en los principales teatros.

Ya en la calle, la bellísima y popular artista ocupó un automóvil que la esperaba...

EL OCASO DE LAS DICTADURAS

Cuba se rebela contra Machado.—Tiroteo en las calles.—Manifestaciones de júbilo ante el rumor de la dimisión del presidente

HABANA.—Suspendidas las garantías constitucionales, se han hecho cargo del mando las autoridades militares, que han tomado todos los puntos estratégicos de la ciudad, adoptando gran lujo de precauciones.

El Palacio de la Presidencia está rodeado por las fuerzas del Ejército, provistas de ametralladoras. Suman varios millares los soldados que hay repartidos por todos los lugares de la capital.

El día de ayer fué netamente revolucionario. A pesar de la acción de la censura, se sabe que las tropas dispararon repetidamente sobre la multitud, resultando más de veinte ciudadanos muertos y ciento cincuenta heridos. De estos últimos hay veinte gravísimos.

Por la noche se restableció la calma en el centro, pero en las afueras de la ciudad continuó con alguna intensidad el tiroteo.

Ante el rumor que comenzó a circular de la dimisión de Machado, se produjeron grandes manifestaciones de júbilo en varias provincias, especialmente en Pinar del Río.

La Policía ha practicado centenares de detenciones, estando las cárceles abarrotadas de gente.

Ha sido comentadísimo el discurso que el presidente Machado ha pronunciado utilizando el radio. El discurso fué emitido desde el cuartel general de la Policía. Machado, sin hacer referencia a su posible dimisión, dijo que todos los cubanos debían unirse estrechamente para defender la soberanía de la nación. También afirmó que era necesario mantener el orden para no derramar sangre y recomendó a los huelguistas que se reintegraran al trabajo. Terminó atacando a sus enemigos.

Dice Besteiro

Hoy se discutirá el dictamen de incompatibilidades

MADRID.—Terminada la sesión de

—Entonces...

—Suba usted, me dijo. Y por el camino, ganando Madrid, velozmente, mientras su corazón suspiraba lleno de alegría, de felicidad, nuestras palabras tenían, en el interior del coche, el dulce y agradable encanto de una confidencia: —Cree usted que España cuenta con elementos valiosos para hacer frente a una importante producción cinematográfica?

—Sí. No estaremos tan bien de capitalistas comprensivos que quieran ayudarnos, pero de eso... ni hablarlo.

Llegamos al hotel, donde los reporteros fotográficos continuaron disparando placas. Luana Alcañiz me tendió su mano, tejendo una despedida. Momentos después la vi perderse, «hall» adelante, envuelta en una aureola fantástica de simpatía y de popularidad.

M. A.

Cortes, el presidente recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó que en la sesión de hoy se iniciaría el debate del dictamen de incompatibilidades, asunto en el que la minoría radical había mostrado gran interés.

Después irá la discusión del proyecto de ley sobre Arrendamientos Rústicos.

La Comisión de Agricultura estudia una fórmula de concordia sobre el artículo 7.º de la ley de Arrendamientos

MADRID.—El miembro de la Comisión de Agricultura don Lucio Martínez, después de la reunión que ayer por la tarde celebró aquel organismo, dijo que no se había encontrado ninguna fórmula concreta, por lo cual hoy celebrarían una nueva reunión.

Agregó que la fórmula del diputado señor Casanueva, sobre tasaciones, no había satisfecho a nadie.

En cambio la que propuso el señor Feded se había enviado a Sánchez Román, y parece que con ella se solucionará el problema que plantea el artículo 7.º del proyecto. Se da como seguro que en virtud de esta fórmula el señor Sánchez Román redactará nuevos artículos, continuando la discusión normal del proyecto.

Ciento veinticinco intoxicados por ingerir leche en malas condiciones

MADRID.—En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa se presentaron ayer tarde numerosas personas con síntomas de intoxicación, por haber ingerido leche en malas condiciones.

Como las personas que llegaban solicitando asistencia facultativa, formaban casi legión, toda vez que pasaban de un centenar, hubo necesidad de trasladarlos a otros establecimientos, donde fueron atendidos.

Según se ha comprobado, la leche fué adquirida en un establecimiento de la calle de Embajadores, donde se personó la Policía, comprobando que el dueño de la lechería padecía iguales síntomas.

El número total de intoxicados se aproxima a ciento veinticinco, aunque, afortunadamente, ninguno ofrece cuidado.

COMENTARIO

¡ YA SOMOS UNO MAS !

¡Qué sorpresa más agradable, amados coronillas, hemos tenido esta noche! De esta hecha se quedan ustedes solos. Ya somos uno más en la brecha. «Heraldo de Zamora» se pasa con armas y bagajes a nuestro lado. Lo vemos y no lo creemos, porque esto tiene gracia para parar un tren.

Es verdad que a «Heraldo de Zamora» no le ha interesado ni la Reforma Agraria, ni la ley de Arrendamientos. Lo que le interesa es la futura ley de Rescate de bienes comunales. Ahí, ahí le duele. Y anuncia que hará una campaña documentada a favor de la ley, para que los Ayuntamientos rescaten sus bienes comunales. ¿Pero es posible? «Heraldo de Zamora» a favor de las leyes republicanas. ¿Pero qué es esto? Y pensando, pensando, hemos dado en el quid. Y vamos a descubrir el juego, mejor dicho el truco.

¡Y pensar que todo esto viene por aquella preciosidad de baile de la Asociación de aficionados a la Prensa! Porque de allí arranca. Aquellos polvos traen estos lodos. «Heraldo de Zamora» no olvidará fácilmente aquel baile. Entre el calor y el entusiasmo de la soirée hubo sus más y sus menos. Se pronunciaron frases gruesas, conceptos considerados injuriosos contra una mujer, etc. Después... el Juzgado interviene y la cosa pasa a mayores. He aquí la filia republicana de «Heraldo de Zamora». Porque has de saber, caro lector, que la parte contraria al director de «Heraldo de Zamora», tiene bienes que fueron comunales. Y como la venganza es el placer de los dioses, «Heraldo de Zamora» se ha sentido un poco dios.

¡Qué bien salió anoche! Promesa de campaña en favor del rescate de bienes comunales; en segunda, un artículo de su dilecto colaborador, Jota, que, por casualidad, no escribe tres o cuatro veces, como acostumbra, su palabra favorita:

reditúa. Y en tercera página un juicio loable para Mussolini, pronunciado por don Ramón del Valle Inclán. Es decir denuncia indirecta del fascismo. Y conste que a nosotros don Ramón del Valle Inclán, sigue pareciéndonos el de siempre: un eximio cerebro, que honra a España. Pero esta su defensa de Mussolini, la consideramos como un extravío del gran intelectual.

Y queda hecha la disección de «Heraldo de Zamora» de anoche. En la primera plana, republicano. En la segunda, agrario de los de Gil Robles y en la tercera, fascista. Ahora cualquier sabe lo que es «Heraldo de Zamora».

LA MAÑANA ha defendido y ha hecho campaña desde su fundación a favor de la Reforma agraria; en la actualidad, la hace de la ley de Arrendamientos. Y la hará cuando se discuta y apruebe la ley de rescate de bienes comunales. Este es nuestro ideario de republicanos. Lo hacemos por eso. Porque somos republicanos y todo esto entra en nuestro programa.

Hoy hemos descubierto este bonito juego de prestidigitación del vespertino «Heraldo de Zamora». Así le irán conociendo. Su campaña de rescate de bienes comunales la hará porque un enemigo suyo posee bienes que fueron comunales. Si no hubiera sucedido esto, el rescate de bienes comunales le tendría sin cuidado. Esta es una prueba más de los móviles de todas sus campañas. Personalismos, nada más que personalismos. Opinión, ninguna. Ya lo sabemos.

En esta ocasión, se ha disfrazado de fantasma para asustar a determinada persona. Y, a cambio de no asustar, la condición será poner el punto final al famoso baile de la Asociación de aficionados a leer la Prensa diaria.

de la provincia y la región

información postal de nuestros corresponsales

Provincia

En una reyerta resultó muerto de un tiro un hombre.

Sobre las seis de la tarde del día primero de los corrientes, en el distrito de Asturianos, pueblo de Lagarejos, tuvo lugar una reyerta entre Isidro Sánchez y la esposa de éste llamada Emilliana Obelar, por una parte, y Pedro Obelar Pérez y Esperanza Pérez, esposa del último, por otra.

La disputa comenzó por cuestiones de índole familiar. A los pocos momentos, la riña se recrudeció de tal forma, hasta el punto de convertirse en una verdadera lucha campal volando las piedras por el aire. Una de éstas, arrojada por Pedro, alcanzó en la cabeza a su hermana Emilliana Obelar, derribándola en tierra sin sentido.

Su esposo Isidro, que presenció esto, se dirigió entonces hacia Pedro, que huía, gritándole «¡de esta no te vales!» en el momento echó mano al bolsillo y sacando una pistola, disparó contra el Pedro, al que hirió.

El médico titular le apreció una herida producida por arma corta de fuego con orificio de entrada por la parte alta de la cadera quedando depositado el proyectil en el lado derecho del bajo vientre, calificando el estado del herido mortal de necesidad.

El facultativo ordenó su traslado urgente al Hospital provincial de Zamora, donde después de practicarle una operación a instancia de su padre don Serafino Obelar, falleció a las diez de la mañana del día 3.

El reo niega su participación en el suceso. Por la Benemérita ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Envenenan el agua del Tera

Por envenamiento de las aguas del río Tera, en el sitio denominado «Quindina», para recoger la pesca, se sigue sumario contra Isidoro Castro y Manuel Pérez de Entrepeñas, en virtud de denuncia interpuesta por el guarda de Montes de Codesal.

Descarrilamiento de un tren

En el kilómetro 82 de la línea férrea de Medina del Campo, cerca de la estación de Coreses, descarriló a las once de la mañana de ayer, un tren de servicio de vías y obras. La máquina y varios vagones se salieron de los rieles.

Poco después llegó de esta capital un tren de socorro que reparó la vía.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Valladolid

(8-8-33)

Buen acuerdo

El Consejo de Redacción del «Diario Regional» ha acordado que desde hoy se encargue nuevamente de la sección taurina el redactor don Mariano Benito Pardo, que anteriormente firmaba sus trabajos con el seudónimo de EME.

Plácemes merede tal acuerdo por tratarse de una persona culta y un revisor imparcial, como lo es el señor Benito Pardo.

La peña «Villalta»

La peña taurina Nicanor Villalta celebrará junta general extraordinaria en domicilio social, Sánchez Román, letra G, hoy miércoles, día 9, a las ocho de la noche.

El viaje a Francia e Italia

Pasado mañana, 10, como está anunciado, se cerrará improrrogablemente el plazo de inscripción para asistir a este viaje, que ha de celebrarse, del 1 al 15 del próximo septiembre.

Orden telegráfica

La Dirección general de Correos, en orden telegráfica de 5 del actual, transmite a esta Administración lo siguiente: «Por dificultades habilitación local y autorizado por Director general, comunique aplazamiento exámenes primer ejercicio oposiciones día 16 corriente. Lista primer llamamiento aparecerá día 7. Ruégole de mayor publicidad posible».

Estado sanitario de la provincia

Apenas ha sufrido variación el estado sanitario de la provincia; sin embargo, ha aumentado algo la mortalidad general por las bajas que en niños menores de un año han producido los trastornos gastrointestinales.

El sarampión ha disminuido en el número total de casos, pero todavía se producen algunos óbitos por complicaciones broncopulmonares. En el último período semanal hubo cinco defunciones por esta causa en la capital y una en los pueblos.

Las cifras estadísticas de nacidos y muertos en la capital y provincia, son las siguientes:

Nacidos vivos, 173; nacidos muertos, 3; fallecidos por todas las causas, 133; fallecidos menores de un año, 65; fallecidos por enfermedades evitables, seis.

EL CORRESPONSAL

León

(8-8-33)

La fiesta del Hospicio

Como anuncié, ayer se celebró la fiesta del patrono del establecimiento benéfico que encabeza estas líneas.

La banda Provincial dió un concierto nocturno, interpretando maravillosamente el siguiente programa:

«Suspiros de España» (pasodoble), Alvarez; (Luisa Fernanda) (selección), Torroba; «Katuska» idem, Sorozabal; «El Barquillero» idem, Chapí, «Pastorela» idem, Luna; «El Niño Judío» idem Luna; «Cadetes de la Reina» idem, Luna; «Por tierras montañosas» idem, Aramayona; «Mosáico español» idem, A. Julián; «El Moreno» (pasodoble), Alfigeme.

También se quemó una bonita colección de fuegos artificiales.

En el Circulo Ferroviario

En esta Sociedad se ha celebrado un gran baile, que se vió concurridísimo, no decayendo la animación hasta bien entrada la madrugada.

Cursillo de conferencias

Ayer se inauguró un cursillo de cuatro conferencias por don Salvador Ferrer, disertando sobre el tema:

«Los cursillos de selección. Resumen y crítica de ejercicios teóricos y prácticos. Cómo deben realizarse».

A esta conferencia seguirán, sucesivamente, las cuatro siguientes:

- 1.º Estudio de laicidad. Conceptos laicos en la escuela.
- 2.º La escuela única por la gratitud y por la selección.
- 3.º Estudio sobre la herencia.
- 4.º El lenguaje en el niño.

¡Vaya suegra...!

Miguel Fernández Díez, de 30 años, vecino de Villar del Arbol, ha denunciado en la Comisaría que era agredido con frecuencia por su suegra con un palo, causándole lesiones. La última vez le causó heridas de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

La bestia humana

Ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Díez, de 20 años, vecino de Carrizal, presunto autor del delito de violación en una niña de 13 años llamada Aurelia Prieto Pascual.

EL CORRESPONSAL

TÍT. de LA MAÑANA, 162

Salamanca

(8-8-33)

Una descarga eléctrica hiere a un joven

Durante la tarde del día 5 del corriente una horrorosa tormenta sorprendió, en el campo de Sotrobal, a dos kilómetros de Nava de Sotrobal, a unos segadores, entre los que se encontraba Manuel García, de 19 años cayendo un rayo sobre éste, produciéndole extensas quemaduras en la cabeza, cuello, hombro, brazo izquierdo, espalda y pecho, siendo calificadas de pronóstico grave.

La chispa dejó tan solo el cerco de la gorra que cubría la cabeza del infortunado Manuel quemándole toda la ropa que vestía y matando a un perro que dormía a los pies del segador.

También los segadores José Antonio y Crescencio García, hermano y primo, respectivamente, de Manuel, sufrieron conmoción cerebral.

Ha sido muy elogiada la conducta del médico de este pueblo, que salió rápidamente en socorro del herido, al que prestó toda clase de auxilios, a pesar de la amenazadora tormenta, así como a los otros dos segadores.

EL CORRESPONSAL

Anúnciese usted en LA MAÑANA

SI quiere V. cartas, sobres, facturas, tarjetas, recibos talonarios, en fin, todos los impresos que pueda necesitar, los hallará en los talleres de **La Mañana**
Ronda Santa Clara, 7

Palencia

(8-8-33)

Un ahogado

Comunica la Guardia civil de Villodo que hace días salió de su domicilio el vecino de esta localidad, Cipriano Sebastián Martín, de 76 años de edad, casado, suponiendo le había ocurrido alguna desgracia por darse el caso que es muy corto de vista.

Los guardias y varios vecinos le encontraron ahogado en la desembocadura de del río Cuérnago en el Carrión, distante un kilómetro de esta localidad, y como a unos cien metros, aguas arriba, fué hallada una hoz, un haz de leña y la americana.

Seguidamente se comunicó al señor juez municipal, quien personado en el lugar de la ocurrencia, acordó su extracción y traslado al depósito judicial.

Verificada la autopsia del cadáver por el señor médico forense, certificó que el hecho había sido casual y sin duda al intentar lavarse en el río la mano izquierda, la cual presentaba una herida producida por hoz, resbaló y cayó al agua, pereciendo ahogado, siendo arrastrado por lo corriente hasta el sitio donde fué hallado.

Otro ahogado

En Paredes de Nava pereció ahogado en el Canal, el niño Máximo Becerril, de 11 años.

Dos casas destruidas por un incendio

En el pueblo de Cerdaño de Abajo, un violento incendio destruyó las casas de Feliciano Serrano y de Hilario Otero.

No hubo que lamentar desgracias personales.

El tiempo

Hace un calor horrible, como hace muchos años no se conocía. La gente sale por las noches a las afueras de la capital con el fin de respirar un poco de fresco, que no se consigue hasta las tres de la madrugada, teniendo que resignarse a dormir medio asfixiados, a pesar de tener balcones y ventanas abiertos de par en par.

Sensible accidente

En Vallehermoso, hallándose jugando el niño Marcelino Rodríguez de tres años, se cayó encima del pequeño un banco de carpintero, matándole.

EL CORRESPONSAL

Cubiertas y Cámaras

NACIONAL PIRELLI

Michelin
Good-Year

Siempre mejores precios en

Agencia RENAULT

Santa Clara, 69, Zamora : JUAN SÁNCHEZ GÓMEZ : Teléfono número, 20

Relojería Madrileña

Joyería y Óptica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

“LA AMÉRICA” (Frente al Café Paris)

		CONTRA LA GRIPE	
Bacalao	1'75 2'00 y 2'25 Ptas Kl.	Cóñac «España»	3'00 botella
Garbanzos	0'90 1'20 » 1'30 » »	Ojen superior	2'00 ptas. litro
Arroz	0'70 1'00 1'20 1'40 » »	Moscato 3 años	2'00 »
Pulpo superior	2'50 » »	Vermouth Roñinos	1'25 »
Alubias	0'65 1'10 1'20 » »	Mantequilla Soria	2'25 caja 300 grs.
Bonito y Atún lata de kilo	5'00 ptas		

Regala el cupón Peninsular, y en un kilo de café tres tazones o cuatro platos. Vendo los chocolates de don Antonio Román; una zafra con cabida para 18 arrobas, barata.

Alquilo portal céntrico propio para comercio.

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópic del grano de arena tiene ahora alientos de eternidad

EL DIA DE AYER

Este verano, sin duda alguna, va a quedar indeleble en la memoria de nuestra generación.

El que en los Estados Unidos haya subido el termómetro a 55 grados no tiene apenas importancia. En aquel país están acostumbrados, desde que llegaron los colonizadores, a toda clase de sorpresas desagradables y, no pocas veces, terribles. Lo mismo podemos decir de Centro América y el Asia Central.

Pero en España, y a pesar de que en nuestra meseta de Castilla las temperaturas son variables, nunca habíamos llegado a tener que soportar estos calores asfixiantes. La aguja del termómetro ha marcado 39 grados. Desde hace años, en los meses de julio y agosto nos quejábamos casi de frío. Esta temporada estival nos ha dado calor de veras, hasta con elevados intereses.

Naturalmente, nosotros no pedíamos tanto. Porque la mayoría no disponemos de tiempo ni dinero para escaparnos a las playas a la sierra.

Ayer fué un día completamente tranquilo. El comentario de esta sección se lo dedicamos a los que, como nosotros, no han podido admirar las cosras ibéricas y gozar el aire tibio de la montaña.

¿Desea V. colocación?

En todos los pueblos de esta provincia necesita importante Entidad personas activas para asunto fácil y de gran utilidad.

Presentarse de 2 a 4 y de 6 a 9.

Carniceros, núm. 13, Zamora.

(Se admiten proposiciones hasta el día 15).

Comunicado

Señor director de este Instituto Nacional.

Muy señor mío: Con fecha 17 de junio último y con motivo de haber suspedido usted a mi hija, en dos asignaturas, le dirigí una carta que estimó usted injuriosa.

Ahora bien; yo no presencié los exámenes y, como nunca he tenido motivos para dudar de su caballerosidad, la sola manifestación de usted rechazando la versión de haber ofendido deliberadamente a mi hija, me basta para reconocer lo infundado de mi actitud, que deploro sinceramente.

Como hombre digno y de honor que me considero, me satisface el declararlo así, rogándole dé al olvido los conceptos injuriosos que en ella hubiera podido encontrar, considerándolos como la expresión de la indignación de un hombre que se siente equivocadamente agraviado en sus sentimientos paternales.

Dando con ello por terminado este lamentable incidente, estrecha a usted la mano, Gonzalo Fuentes.—Zamora, 8 agosto 1933.

A. GALARZA GAGO

ABOGADO

Plaza San Gil, 7 Zamora

TALLER DE RADIO Y ELECTRICIDAD

Dionisio González

P. Fray Diego de Deza, 4, Zamora :: FRENTE AL MERCADO DE ABASTOS

REPARACION DE TRANSFORMADORES : MOTORES : DINAMOS : MAGNETOS Y BATERIAS DE AUTOMOVILES : MONTAJE DE GRUPOS ELECTRO-BOMBAS PARA RIEGO : INSTALACIONES INDUSTRIALES Y DE AUTOMOVILES : ESPECIALIDAD EN APARATOS DE RADIO : AMPLIFICADORES GRAMOFONICOS : CINES Y TELEFONOS : EQUIPOS DE ODONTOLOGIA, RAYOS X Y TODA CLASE DE APARATOS MEDICOS

SE GARANTIZAN TODOS LOS TRABAJOS :: PRESUPUESTOS GRATIS

Gobierno Civil

Hablando con el gobernador

Cuando el señor gobernador recibió a los informadores les manifestó que el alcalde de Bóveda de Toro, había sido multado con quinientas pesetas, por autorizar una capea de la que además resultó un lesionado.

Luego dijo que le había visitado al alcalde de Venialbo.

SE VENDEN

de 2.500 a 3.000 arrobas de paja de trigo y unas 900 arrobas de algarrobas. Para tratar, con don Jerónimo González, en Piedrahita de Castro.

Junta provincial de Reforma Agraria

Se convoca a todos los señores aspirantes a la plaza de auxiliar de secretario y que presentaron instancia en tiempo debido, para el próximo viernes día 11 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el local de las oficinas de la Diputación provincial, a fin de proceder a la práctica de los ejercicios de prueba a que serán sometidos.

Se ruega a todos cuantos puedan llevar consigo la máquina de escribir que a bien tengan, por no contar en las oficinas con el número necesario de ellas.

Guardia municipal

Relación de los objetos extraviados en la vía pública y que se encuentran depositados en la oficina de la Guardia municipal, a disposición de sus dueños.

Ciento treinta llaves de diferentes clases y tamaños.

Varios guantes de caballero.

Un aro de faro de automóvil.

Un farol de carruaje.

Unos cordones de hábito.

Una cantidad de dinero en billetes de Banco.

Un cinturón de señora.

Un zapato de niño.

Un sombrero de caballero y un bastón.

Una sandalia de niño.

Un cinturón de abrigo de caballero.

Un cinturón de gabardina.

Un bolso de señora.

Una manivela de automóvil.

Un cinturón de gabardina.

Un alfiler artístico de señora.

Una sandalia de niño.

Un collar de señora.

Un cinturón de señora.

Dos plumas estilográficas.

Un guante de señora.

Una cajita de madera con un aparato.

Un llavín.

Un velo.

Un collar.

Una cartera conteniendo varios documentos.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina o tres a mano, escritas por una sola cara

El tiempo

Observaciones correspondientes a 8 horas de ayer.

Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 709'8 milímetros.

Temperatura máxima a la sombra: 18'0 grados.

Temperatura del aire a la sombra: 23'0 grados.

Tensión del vapor: 15'87.

Humedad relativa: 76 por 100.

Dirección del viento: Calma.

Cantidad de lluvias: 00.

Cielo: Despejado.

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer:

Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 707'7 milímetros.

Temperatura mínima: 39'0 grados.

Temperatura del aire a la sombra: 31'4 grados.

Tensión del vapor: 26'87 grados.

Humedad relativa: 79 por 100.

Dirección del viento: Norte F fuerte.

Cantidad de lluvias: 00.

Cielo: Casi cubierto.

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

Bibliotecas y museos

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

La Biblioteca pública provincial, situada en la plaza de Moyano (edificio de la Escuela Normal) se halla abierta al público los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

La entrada es pública y gratuita.

LEA usted la mañana

Caricera de la Empresa SAN VICENTE

TELEFONO 230

Nuevo Teatro

HOY

Estreno actualidades

NOTICARIO FOX, número 41

Grandioso éxito cultural

FLOTA VOLATE

Estreno sensacional comedia dramática «Fox» 1933

PASADO MAÑANA

Creación de Charles

Farrel y Marian Nixon

MAÑANA jueves,

viernes y sábado

Grandes estrenos

SELECCIONADOS ESTREMOS

El próximo domingo

Grandioso estreno en español «Fox»

El caballero de la noche

Aventuras sensacionales

Por José Mógica, Andrés

de Segurola y Mona Maris

IMPORTANTE

Desde el día 10 próximo quedan anulados todos los pases a favor

Desde dicho día es rigurosamente necesario para entrar en cualquiera de los dos Teatros presentar los nuevos pases

Jurados mixtos

Acto de conciliación que se celebrará mañana en la sección del Trabajo rural:

A las seis de la tarde: por reclamación de horas. Aquiles Prieto contra Francisco Gallego, ambos de Villalba de la Lampreana.

A las seis y media: Depido. Hermenegildo Hernández, contra Sebastián Lebrero, los dos de Coreses.

A las siete: Despido. Ricardo Cuesta, contra Antonio Rodríguez, de Coreses.

A las ocho: Incumplimiento de pacto. Manuel Fernández y otros dos de Moraleja del Vino, contra Julián Prieto, de Roales.

A la misma hora. Incumplimiento de pacto. Lázaro Hernández, contra Angel García.

A las ocho y media. Incumplimiento de pacto. Antonio Crespo y otro, de Moraleja de Sayago contra Elias Vázquez.

HIJO DE

VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercadería

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33 Zamora

Huéspedes que no pagan

Ayer a las ocho y media de la noche se presentó en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta plaza, don Venancio Acebedo Salvador, de 33 años de edad, casado, dueño del Hotel Franco Español, sito en la calle de San Pablo, número 4.

Dijo el compareciente que hace unos cuatro días se hospedaron en su casa los que dijeron llamarse José Cleiss, de 22 años de edad, natural de Madrid, y con domicilio en Hortaleza, 23; Máximo Sánchez Ocaña, de 21 años, soltero, natural de Madrid y con domicilio en Pelayo, 10 y Lita Naldy Sánchez Ocaña, de 18 años de edad, soltera y con igual domicilio que el anterior.

Que ayer le comunicaron su regreso a Madrid, indicándole que no podían pagarle por carecer de fondos para ello, pues no les habían pagado el empresario, don Ramón Pérez Espinosa, con domicilio en Castelló, 33, Madrid.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Movimiento de población

Nacimientos

Juan José Modroño Paniagua.

Defunciones

Julian Gómez Fernández, de tres meses.

Isabel Alvarez Fernández, de tres meses.

Ricardo Hernández Pozo, de tres meses.

Julio Luis Pérez, de cuatro meses.

PERCANCES

Accidente de trabajo

Cuando se encontraba trabajando José Justo Bruña, de 44 años, domiciliado en la calle de Mariquince, número 9, se dió un golpe con una piedra, produciéndose una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

Un «pájaro» que aprovecha la oportunidad

Rosa Pérez, de 20 años de edad, que vive en la calle de Mariquince, 8, entregó el lunes último diez duros en metálico a un joven de 18 años, limpiabotas de profesión, para que se los cambiara en papel.

Pasaban las horas, y como el joven no se presentaba, Rosa acudió a la Comisaría a denunciar el hecho.

Practicadas averiguaciones, pudo saberse que el joven se llamaba Julián y que prestaba sus servicios en el salón de limpieza de calzado propiedad de don Tomás Gomez «Pintas». Cuando fueron los agentes al lugar indicado, les dijeron que el «inquieto» joven había pasado a trabajar al Hotel Comercio. Y en el Hotel participaron que había marchado de Zamora.

Seguramente fué a veranear con los diez duros.

Una denuncia por insultos

A los agentes de Policía que prestan servicio en las obras del Salto del Esla, ha sido presentada una denuncia por José Lucía Bargués, de 34 años, casado, empleado administrativo en dichas obras, contra el chófer que conduce el automóvil de línea de Zamora a los Saltos y viceversa y del cual ignora más señas, por haber éste proferido insultos a José el domingo.

En la Casa de Socorro

Ayer fué asistida en este benéfico establecimiento por el practicante de guardia, Aurora Bartolomé, de 27 años, domiciliada en Vistillas, San Lázaro, de un panadizo localizado en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Anúnciese Ud. en

LA MAÑANA

NO

pierde usted nada consultando la tarifa de precios, de los impresos que desee, en

la mañana Ronda Santa Clara, 7

IMPRESOS PARA AYUNTAMIENTOS OBJETOS DE ESCRITORIO

MATERIAL ESCOLAR

Consulte presupuesto antes de efectuar sus compras

Librería, Papelería

Muñoz

PLAZA DE ZORRILLA, 3

ZAMORA

INFORMACION GENERAL

(DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

Consejo de ministros

Varios decretos de trámite, sin importancia política

MADRID.—A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros, que terminó tres horas después.

A la salida se facilitó a los informadores la nota oficiosa que dice:

PRESIDENCIA.—Sobre la adjudicación de bienes incautados a la Compañía de Jesús.

—Expediente sobre adquisición de material.

—Decreto de reforma de la ley de reclutamiento.

—Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA.—Suplementos de crédito para la tirada e impresión de la «Gaceta de Madrid».

INSTRUCCION PUBLICA.—Autorizando los gastos para la instalación de varios edificios destinados a la enseñanza.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto autorizando los gastos para las obras a ejecutar en el dique del puerto de Algeciras.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Dictando normas sobre el préstamo concedido a las cuencas mineras de Linares, Cartagena y Mazarrón.

El vuelo italiano

Los hidros de Balbo han emprendido su viaje de regreso

SHOAL.—A las once, y con una concurrencia extraordinaria de espectadores, los hidros de la escuadrilla italiana que manda el general Balbo, se elevaron normalmente iniciando su viaje.

Según noticias que se recibieron de Orta, a las tres y media comenzaron a llegar a aquella localidad.

Muerte de un millonario Sevillano

SEVILLA.—Ha fallecido don Guillermo Pickman, destacada personalidad sevillana conocida en la industria local. Era el primer contubuyente de la capital y uno de los principales accionistas del Banco de España.

La fortuna que deja el señor Pickman se calcula en 50 millones de pesetas.

En espera de la contestación de Machado al embajador de Norteamérica

HABANA.—El Comité ejecutivo del partido liberal nacional, que debía reunirse ayer, aplazó su reunión. Se cree que por esta causa el presidente Machado aplazará también la respuesta a la fórmula de arreglo propuesta por el embajador norteamericano.

Una herejía artística

Destrozan una hermosa talla de gran valor

VALENCIA.—En la madrugada última unos desconocidos destruyeron, casi totalmente, una imagen antiquísima de la Virgen de los Desamparados, patrona de la capital. Algunos trozos de la talla fueron encontrados en el cauce del río, próximo a la iglesia donde se guardaba la imagen. El hecho ha producido gran indignación.

Los Estados Unidos no intervendrán en la solución del pleito entre el pueblo cubano y su presidente

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha manifestado que el embajador de Estados Unidos en Cuba cuenta con su plena confianza. También ha negado que por parte de Estados Unidos exista propósito de intervenir en el pleito cubano.

Algunos amigos de la intimidad de

Roosevelt han dicho que éste recibió un mensaje cifrado, del embajador de Cuba, en el que da cuenta de la entrevista celebrada con el presidente Machado. Parece que el representante de Norteamérica invitó a Machado a que contestara en un plazo de veinticuatro horas.

Estados Unidos pide a Machado que renuncie a la Presidencia

HABANA.—Se asegura que la fórmula propuesta por el Gobierno de Estados Unidos al presidente Machado es su renuncia inmediata a la Presidencia, mediante una licencia que podría tomarse, para ser sustituido en la Presidencia por el actual ministro de Estado.

El senado cubano sería reorganizado, eligiéndose la mitad de la Cámara en el año 1935 y la otra mitad en 1937.

En honor de su excelencia Los festejos populares de La Granja

LA GRANJA.—El presidente de la República recibió a una comisión de «Legionarias de la Salud».

En honor del señor Alcalá Zamora se han organizado en esta capital grandes festivales, que se celebrarán los días del 20 al 30 del corriente mes. En el programa de festejos figura un concurso hípico en el que se disputarán una copa donada por el señor Alcalá Zamora y otra del presidente del Consejo de ministros.

La Banda Republicana dará conciertos populares y habrá diversos números de atracciones.

El calor en Sevilla Muertos por insolación

SEVILLA.—En el Juzgado se han recibido partes notificando el fallecimiento, por insolación, de dos individuos.

Uno de ellos es un mendigo cuya filiación se desconoce y el otro un capataz del servicio de limpiezas del Ayuntamiento. Este último se encontraba en el período de convalecencia, después de una enfermedad que le ha retenido en casa hasta ayer. Al salir hoy por primera vez a la calle, se sintió repentinamente enfermo, expirando cuando se intentaba prestarle los primeros auxilios.

El traslado de los restos de Blasco Ibáñez Asistirá una representación del Gobierno francés

MADRID.—Una comisión de diputados por Valencia, acompañados de varios alcaldes de la provincia y otras personalidades, ha visitado al señor Azaña con objeto de gestionar su asistencia a la llegada de los restos de Blasco Ibáñez. Con tal motivo, asistirán representantes del Gobierno francés.

LA MAÑANA es el único diario republicano de la provincia

Dos hombres atropellados por un automóvil

PUERTO DE SANTA MARIA.—Un camión automóvil, conducido por Francisco Sánchez Contreras, atropelló en carretera general, al paso por esta población, a Pedro Rey Sánchez y a Joaquín Vichera Ortiz, a los que produjo lesiones de importancia, especialmente al primero, cuyo estado es gravísimo. El conductor del vehículo fué detenido.

Un pescador ahogado al ser arrebatado de la embarcación por una ola

ALMERIA.—En el pueblo de Garrucha el pescador Pedro Campoy, de treinta y ocho años, fué arrebatado de su embarcación por una ola cuando pretendía recoger un pez grande. Su cadáver ha sido hallado en la playa.

Un carabiniero muerto al dispararse una pistola que examinaba

CASTELLON.—En el pueblo de Moncofar, cuando limpiaba una pistola el carabiniero Andrés Alvarez Montero, se le disparó el arma, entrándole el tiro por la boca y dejándole muerto.

Le interesa leer nuestra sección **ANUNCIOS BREVES** (por palabras) que publicamos en la página 7

Informaciones periodísticas

Se denuncia un próximo movimiento perturbador

MADRID.—«Heraldo de Madrid» dice que con pretexto de la amnistía se organiza un movimiento perturbador en el que tomarán parte los elementos extremistas. Pide al Gobierno que aplique con el preciso rigor las leyes para evitar estas perturbaciones públicas.

Una mujer se arroja desde unos acantilados al mar, y su cuerpo se desliza horriblemente al caer sobre las rocas

MELILLA.—En las primeras horas de la mañana algunos soldados de vigilancia en el fortín de Horcas vieron que una mujer se arrojaba por un acantilado próximo de más de cincuenta metros. La infeliz mujer cayó en las rocas próximas al mar. El Juzgado se trasladó en una embarcación al lugar del suceso, recogiendo el cadáver, que estaba horriblemente destrozado. La suicida se llamaba Angela González Pérez, de treinta y ocho años, natural de Orán. Era propietaria de un hotel, y parece ser que los móviles del suicidio obedecen a desavenencias conyugales.

Un hombre destrozado por un tren

ZARAGOZA.—En la estación de Encinacorta, de la línea Zaragoza-Valencia, fué arrollado por un tren un individuo, que no ha podido ser identificado. El cadáver quedó horriblemente destrozado.

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

La epidemia de tifus en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—Como consecuencia de la extensión de la epidemia de tifus, las oficinas públicas sólo abren de una de la tarde a ocho de la noche.

Los espectáculos deportivos han quedado aplazados hasta nueva orden.

SANTIAGO DE CHILE.—El director general de Salud pública, doctor Leonardo Guzmán, ha presentado la dimisión del cargo, fundamentándola en que no se le han facilitado los fondos necesarios para combatir la epidemia de tifus.

Nuevo invento

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



Jamás debe teñirse usted el cabello, porque usando **LOCIÓN BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rapidez sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido; no lo tiñe, lo regenera; no contiene ni un solo átomo de nitrato ni otra sal de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas; puede emplearse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quienes la conocen no admiten otra por sus incomparables y prácticos resultados.

De venta

ZAMORA: ALVARO G. DE CASTRO. Santa Clara, 4
SALAMANCA: SIRO GAY. Plaza Mayor, 38
VALLADOLID: PASALODOS. Teresa Gil, 38
ASTORGA: DROGUERIA CENTRAL. Lorenzo Segura, 7

F. MACHERO :: MADRID :: APARTADO 12.023

Los impresos bien confeccionados

sólo podrá encontrarlos en los talleres tipográficos de

la editorial la mañana

NO

pierde usted nada consultando la tarifa de precios, de los impresos que desee, en

la mañana Ronda Santa Clara, 7

Manifestaciones de Marcelino Domingo

«Matar la fe del pueblo es derribar los firmes puntales de la República»--dice el ministro

El ministro de Agricultura y miembro del partido Radical-Socialista, don Marcelino Domingo, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes» contestando a preguntas hechas por éste.

—¿Cómo cree usted que va a resolverse la crisis interna del partido Radical-Socialista?

—No hay tal crisis—dice sonriendo don Marcelino Domingo.—Existe, ciertamente, una discrepancia sobre la manera de juzgar las responsabilidades del partido con relación a la política actual; existe también una discrepancia formal, de procedimiento. El partido tiene órganos para resolver en circunstancias de esta naturaleza, y sometiéndonos todos a ellos, desaparece el problema.

—La prensa, sin embargo, habla insistentemente de esta crisis.

—En la Prensa, hay dos clases de comentarios: los de buena fe y los de mala fe.

En estos últimos comentarios se ve claro el propósito de apartar al partido socialista del Poder y deshacer al partido Radical-Socialista. Es decir: matar todas las posibilidades de Gobierno de izquierdas en la República.

—¿Así, pues, usted cree que se trata de una maniobra de las derechas?

—Evidente. No se necesita ser muy lince para advertirlo. Las derechas cifran ahora su interés máximo en estas dos cosas: en que no se apliquen la Reforma agraria, ni la ley de Congregaciones. Hartos de apelar inútilmente a la necesidad de desplazar del Poder a los socialistas, enfréntase ahora con el partido en el que figuro, y al que procuran escindir, poner en pugna unos elementos contra otros, e incapacitarlo ante la opinión y como instrumento de Gobierno. Es una vieja táctica que ni nos sorprende ni nos daña.

—¿Así, usted no juzga conveniente que los republicanos se unan?

—Yo no he dicho ni he pensado ja

más semejante cosa. Juzgo conveniente que los republicanos que se encontraron unidos el 12 de abril actúen, en forma, que, aunque discrepen, puedan sin humillación ni vilipendio para nadie encontrarse siempre.

La conversación deriva hacia la cuestión social e inquirimos:

—¿Por qué hay tantos atracos y atentados?

—Los atracos y los atentados no los han traído la República. Los hubo en tiempos de la Dictadura. Lo que pasaba entonces es que la Prensa estaba sometida a censura y todos los hechos punibles se silenciaban.

Lo que puede decir la República en su honor es que ella no ha hecho lo que hicieron los hombres de la Monarquía y de la Dictadura; pactar con los asesinos y atacadores, tenerlos a sueldo, utilizarlos. Eso, nunca. La República aspira a terminar con ellos dentro de la ley, por la ley y con la ley.

—Se hace una campaña intensa contra el Gobierno.

—Sí. La veo. La percibo. No son republicanos quienes la hacen. No lo son, aunque se lo llamen, aunque quieran serlo, porque si hoy gobernamos nosotros mañana gobernarán otros...

Matar la fe del pueblo es matar uno de los más fuertes resortes morales de la República. Por esto, los republicanos opositores no han de conducirse nunca pensando que están en la oposición, sino pensando siempre que mañana estarán en el Poder.

—¿Se aprobará la ley de Arrendamientos?

Don Marcelino Domingo responde rápida y lacónicamente:

—Sí.

—¿Aunque sea preciso que no haya vacaciones parlamentarias?

—Aunque no las haya. Lo importante para quienes vivimos esta hora creadora de la historia de España no es descansar, sino trabajar. Trabajar es nuestro deber. Habrá ley de Arrendamientos y ley de Rescate de bienes comunales y Banco Nacional Agrario... La mejor política republicana es aquella que permita la más rápida y eficaz aprobación de estas leyes que, con la Reforma agraria, han de modificar fundamentalmente nuestra economía rural.

MICROFONO

MIÉRCOLES.—MARQUÉS: «El anillo de hierro»

Fallecido recientemente, don Pedro Miguel Marqués había desaparecido hacía muchos años del palenque musical en que había comenzado su carrera brillantemente como sinfonista, cosa que en aquella época (en 1867) era insólita entre los músicos españoles. Marqués escribió varias sinfonías estrenadas por la antigua Sociedad de Conciertos y en ellas se veía un talento musical de rara calidad que parecía teñido por la influencia de la escuela francesa, de donde Marqués procedía como violinista. Sin embargo, fueron sus zarzuelas «El anillo de hierro» (estrenada en 1878 y «El reloj de Lucerna» (1884) las obras que le dieron mayor popularidad, y alguna página de las cuales todavía merece el honor de la interpretación juntamente con algún «andante» de su quinta sinfonía.

Programa del radioyente (Facilitado por Unión Radio, Madrid) PROGRAMA PARA HOY ESPAÑA

MADRID
EAJ 7.—424,3 m., 3 kw., 707 kiloc.
De 8,00 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.
Mediodía.—11,45: Nota de sinfonía, Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.
12,00: Campanadas de Gobernación, Noticias, Bolsa de trabajo, Información de oposiciones y concursos, Programas del día.
12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.
Sobremesa.—14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico.—Cartelera. El anillo de hierro (preludio), Marqués; Moraima (capricho español), Espinosa; Czardas, Hubay; La Dolores (romanza), Bretón; Las eampanas del Monasterio (nocturno), Lefebure; Por eso tengo celos (fox), Fred Rose; Después que te fuiste (can-

ción), Cubas y Donaldson; La favorita (spirtto gentil), Donizetti; La montería (fantasía), Guerrero.

15: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López. Ballet-suite, Gavota, Popper; Sansón y Dalila (bacanal) Saint-Saëns.—(En el primer intermedio, después de las 15; cambios de moneda extranjera).

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión.

Tarde.—19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Efemérides del día. Emisión femina dedicada al público radioescucha femenino Información de modas Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radioyentes. Lo que opinan las mujeres Palabras de Conchita Peña Música de baile.

20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

Noche.—22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20,30): Teatro radiofónico Las obras maestras de la Literatura Universal (Cuarto programa) Reposición del drama, de Víctor Hugo, El rey se divierte según adaptación radiofónica de Isaac Pacheco, con ilustraciones musicales, interpretada por los artistas de Unión Radio, precedida de unas Palabras biográficas.

0,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

0,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de Estación.

SI NO TIENE VD. AUN RADIO... SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO...

...y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visite nuestro establecimiento.

Somos Representantes Oficiales PHILIPS RADIO, y ponemos a su disposición: La garantía y organización de la marca Philips.

Nuestra experiencia personal y el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio.

REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA LA CAPITAL Y PROVINCIA Bazar J. Santa Clara, número 6

ALMACÉN DE ACEITES LUBRIFICANTES FERRERO

ÚNICA CASA EN ZAMORA DONDE SE ENCUENTRA UN SURTIDO DE ACEITES LUBRIFICANTES, GRASAS Y VALVOLINAS PARA TODA CLASE DE MOTORES Y ENGRASES DESDE MAQUINARIA AGRÍCOLA HASTA MOTORES DE EXPLOSIÓN, A PRECIOS LO MÁS AFINADOS

ESPECIALIDAD EN TIPOS Mobiloil DE LA VACUUM OIL COMPANY, S.A.E. MÁS BARATO QUE NADIE

ACEITES Monopolio AL PRECIO OFICIAL : OTRAS MARCAS INTERMEDIAS DESDE 2,50 A 3,50 LITRO

Todo consumidor de lubricantes debe tener muy en cuenta que no hay más que MOBIL OIL de la Vacuum y MONOPOLIO de la C.A.M.P.S.A

Folleón de LA MAÑANA (2) LEY RELATIVA A LA Reforma Agraria (Continuación).

lizarse a propuesta del Gobierno, previo informe del Instituto de Reforma Agraria, mediante una ley votada en Cortes.

El número de asentamientos a realizar en las condiciones que esta Ley determina se fijará para cada año, incluso para el actual, por el Gobierno, el cual incluirá en el Presupuesto una cantidad anual destinada a tal efecto, que no será en ningún caso inferior a 50 millones de pesetas. A petición de los Sindicatos de campesinos y previa autorización del Gobierno, el Instituto de Reforma Agraria podrá concertar con los propietarios, en cualquier parte del país y fuera de los cupos señalados, todos aquellos asentamientos que no impliquen carga ni res-

ponsabilidad económica para el propio Instituto ni para el Estado.

La aplicación del apartado 12 de la Base 5.^a a los términos municipales de las provincias no mencionadas en la presente, sólo comprenderá aquellas fincas cuya extensión sea superior a 400 hectáreas en secano o 30 en regadío y a los propietarios cuyos predios en todo el territorio nacional sumen una extensión superior a las indicadas. La expropiación se limitará a la porción que exceda de dichas cantidades.

BASE 3.^a

La ejecución de esta Ley quedará encomendada al Instituto de Reforma Agraria, como órgano encargado de transformar la Constitución rural española. El Instituto gozará de personalidad jurídica y de autonomía económica para el cumplimiento de sus fines. Estará regido por un consejo compuesto de técnicos agrícolas, juristas, representantes del Crédito oficial, propietarios, arrendatarios y obreros de la tierra.

Además de la dotación, no inferior a 50 millones de pesetas, consignada en la base anterior, podrá recibir anticipos del Estado, concertar operaciones financieras y emitir obligaciones hipotecarias con garantía de los bienes inmuebles o Derechos reales que constituyan su patrimo-

nio. Los valores emitidos por el Instituto se cotizarán en Bolsa y se admitirán en los Centros oficiales, como depósito, caución o fianza.

El Instituto de Reforma Agraria estará exento de toda clase impuestos en las operaciones que realice y para el cobro de sus créditos podrá usar del apremio administrativo con arreglo a las leyes vigentes.

BASE 4.^a

Bajo la jurisdicción del Instituto de Reforma Agraria quedarán las Comunidades de Campesinos. De las resoluciones adoptadas por ellas podrán recurrir los miembros que las integran ante el Instituto de Reforma Agraria, en los casos que se determine. El ingreso y la separación de los campesinos en las Comunidades serán voluntarios, pero la separación no podrá concederse sin la extinción previa de las obligaciones contraídas por el campesino con la comunidad.

El Instituto de Reforma Agraria promoverá la formación de organismos de crédito a fin de facilitar a los campesinos asentados el capital necesario para los gastos de explotación. En las provincias donde estuvieren los Pósitos constituidos en Federación, se utilizará ésta como organismo de crédito, con los mismos derechos que los que erija el Instituto.

BASE 5.^a

Serán susceptibles de expropiación las tierras incluidas en los siguientes apartados:

- 1.º Las ofrecidas voluntariamente por sus dueños, siempre que su adquisición se considere de interés por el Instituto de Reforma Agraria.
- 2.º Las que se transmitan contractualmente a título oneroso sobre las cuales, y a este solo efecto, podrá ejercitar el Estado el derecho de retracto en las mismas condiciones que determine la legislación civil vigente.
- 3.º Las adjudicadas al Estado, región, provincia o Municipio, por razón de débito, herencia o legado y cualesquiera otras que posean con carácter de propiedad privada.
- 4.º Las fincas rústicas de Corporaciones, Fundaciones y establecimientos públicos que las exploten en régimen de arrendamiento, aparceira o cualquiera otra forma que no sea explotación directa, exceptuándose las tierras correspondientes a aquellas Fundaciones en que el título exija la conservación de las mismas, como requisito de subsistencia, si bien en este caso podrán ser sometidas a régimen de arrendamientos colectivos.
- 5.º Las que por las circunstancias de su ad-

(Continuará)

Verano en Portugal

La Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, en combinación con los ferrocarriles portugueses, establecerá desde 1.º de julio un servicio especial de verano en Portugal a precios muy reducidos.

A partir de la fecha indicada, se expenderán estos billetes de ida y vuelta de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase en Zamora y principales estaciones de su red con destino a Lisboa, Figueira, Porto y otros puntos del vecino país, valederos por 30 días.

Estos billetes autorizan la detención en tránsito mediante un pequeño recargo, en cualquier punto del recorrido portugués.

En la estación de Zamora se facilitarán detalles y prospectos de este servicio especial.

Precios desde Zamora a

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Lisboa	109'15	77'55	54'00
Figueira	77'00	54'95	38'50
Porto	69'00	49'75	34'86

En la estación de Zamora se facilitarán detalles y prospectos de este servicio especial.

“La Mundial”

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Asegura las cosechas en las tierras, en la era y en casa.

Para informes: en Madrid, Plaza de García Hernández, 2, y en Zamora, San Andrés, 26, 3.º

MANUEL PRIETO CALVO

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACION

SECCIÓN 1.ª	SECCIÓN 2.ª	SECCIÓN 3.ª
Suscripciones A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.	Publicidad A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. — Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. — También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigirse la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.	Imprenta Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papelysobre timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas

DIRECCIÓN

SECCIÓN 1.ª	SECCIÓN 2.ª	SECCIÓN 3.ª
Corresponsales Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsalia—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder	Concursos Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.	Tribuna libre y colaboración Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico

LA ADMINISTRACIÓN HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACIÓN O DIRECCIÓN DEL PERIÓDICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRA TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

Viajes de excursión

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España ha establecido viajes de excursión desde Zamora a Monte la Reina y Toro durante el presente verano, los cuales se efectuarán SOLAMENTE LOS DOMINGOS, hasta el 24 de septiembre, inclusive.

El viaje se efectuará de la siguiente forma:

IDA.—Salida de Zamora, a las 6,01; llegada a Coreses, a las 6,26; llegada a Monte la Reina, a las 7,01; llegada a Toro, a las 7,26.

REGRESO.—Salida de Toro, a las 18,33; salida de Monte la Reina, a las 18,47; llegada a Coreses, a las 19,03; llegada a Zamora, a las 19,17.

PRECIO.—Se expenderán billetes de IDA y VUELTA en 3.ª clase, limitándose el número de éstos a 200 viajeros, y su precio será: De Zamora a Monte la Reina, 1,65; de Zamora a Toro, 2,65.

Estos billetes se expenderán en la estación de Zamora el día de la salida del tren.

LAMPARAS
DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
PRECIOS DE FÁBRICA
Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

LEA USTED la mañana

Viuda de Ciriaco del Río

Sta Clara, 27 RADIO MARELLI ZAMORA
LO MEJOR EN RADIO

¡RADIO-ESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oiréis con los mejores aparatos de radio italianos. «Radio Marelli», desde 850 a 2.800 pesetas. — Aparatos de radio americanos «Philco». Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. — Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes, cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

Taller de composturas garantizadas

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Óptica
Platería

Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

Royal Trust Mecnográfico, S. A. E.

DON JOSÉ GETINO CARREÑO (GERENTE)

FAMOSAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR, DE OFICINA Y PORTABLES
VARIOS MODELOS

MÁQUINAS DE OCASIÓN A BAJOS PRECIOS. VARIAS MARCAS
CINTAS PAPEL CARBÓN

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR
SUMADORAS Y CALCULADORAS: ABONOS DE LIMPIEZA



Sucursal en Valladolid: CALLE DE SANTIAGO, 15, 1.º: Teléf. núms. 2513 y 1468

REPRESENTANTE EN ZAMORA

Salvador Calabuig Custodio :. Ramón y Cajal, 7 (frutería)

TELÉFONO 141

Casa Faúndez

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA LOS MÁS SELECTOS ARTÍCULOS DE

Comestibles y Ultramarinos

CON UNA GRAN REBAJA DE PRECIOS

Tuestes diarios de Cafés

Casa Faúndez

Antes Sucursal de LA FAMA ZAMORANA
61, SANTA CLARA, 61

Ortopédico Constructor

MARCELINO DEL CASTILLO

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900

Fray Luis de León, 23 (antes Obispo) VALLADOLID

Herniado: No espere por más tiempo en poner definitivo remedio a su hernia. Aproveche la oportunidad de mi próxima estancia en ZAMORA, que visitaré el día 11 de agosto, en el HOTEL SUIZO, donde podrá consultarme, y le garantizo que mis sistemas de cojines herniarios le contendrá su hernia en absoluto, impidiéndola su desarrollo, consiguiendo al transcurso del tiempo reducirla hasta casi su total desaparición. Pero no se deje engañar por cuantos viajantes que titulándose de ortopédicos os aseguran que sus aparatos os curan radicalmente la hernia, cosa que es imposible, y lo que en la mayoría de los casos os hacen es perjudicar vuestra salud.

Mis aparatos herniarios son contruidos escrupulosamente a la medida del herniado, no pudiéndose aplicar, con éxito, a otra persona, por parecida que fuese su hernia.

Obesos: Fajas contra la obesidad, estómago dilatado, hernia umbilical riñón móvil, etc.

Deformados: Aparatos para la corrección de torceduras, tumores, parálisis, desviación vertebral, mal de Pott, hormas y calzado para pies defectuosos y doloridos, plantillas para pies planos, etc.

Mutilados: Las mejores Piernas y Brazos artificiales hasta hoy ideados, con la imitación más perfecta, en la marcha, de todos los movimientos naturales, muletas y bastones para inválidos.

Todos mis trabajos poseen el máximum de comodidad, firmeza, ligereza y elegancia.

Paciente: No eche en descuido en visitarme en BENAVENTE el día 10 de agosto en el Gran Hotel Mercantil y en ZAMORA el día 11 de agosto en el Hotel Suizo.

NOTA.—Todos los meses anunciaré oportunamente mi visita.

Dr. Ruiz de la Cuesta

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

ENFERMEDADES

DE LA

Garganta, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

SANTA CLARA, 26. — ZAMORA

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

H. P.

TALLERES MECÁNICOS.—RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermencildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

Hasta 15 palabras, 50 cts.
Cada palabra más, 5 cts.

ANUNCIOS BREVES

Todo anuncio pagará 10 cts. por impuesto Timbre

Agencias
AGENCIA de Negocios Muñoz. Representación de Ayuntamientos. Plaza de Zorrilla, 3.

Automóviles
TALLER de reparaciones Rectificado de cilindros.—Hermenegildo Pascual. Plaza Cuartel Caballería.

NEUMÁTICOS. Lubrificantes. Repuestos Chevrolet. Otras marcas. Mejores precios que nadie.—Juan Sánchez Gómez. Santa Clara, 69.

Anunciad en LA MAÑANA

Bolsa de trabajo
JOVEN para contabilidad o secretaria particular, por horas, módicas pretensiones, se ofrece. Razón en esta Administración.

Cafés y Bares
BAR POZO. Alfonso de Castro, 9. — Vinos, licores, aperitivos, comidas y meriendas. Se sirven banquetes.

CASA BRUNO. Licores refrescos, mariscos. Comidas económicas.—Alfonso de Castro, 12.

ANUNCIAD en esta sección

Comestibles
ARTÍCULOS de calidad. La América. Frente al café París.

NUESTRAS tarifas de publicidad son las más económicas.

Electricidad
BAZAR J. Santa Clara, 6
LÁMPARAS de todos los voltajes. Precios de fábrica. Alfonso Ramírez. Ramón y Cajal, 4.

ANUNCIANDO en esta sección encontraréis resultados positivos.

Librerías
LIBRERIA y papelería Muñoz. Especialidad en impresos para Ayuntamientos. Trabajos tipográficos. Plaza de Zorrilla, 6.

Licores
PEDID «SUZCA». Zumo de uva sin alcohol. El mejor refresco.

Médicos
Dr. RUIZ de la Cuesta. Garganta, nariz y oídos.—Santa Clara, 26.

ESTA sección es la más económica.

Mercerías
HIJO de Vicente Rueda. Especialidad en medias y calcetines. Plaza Mayor, 33

Modistas
ULTIMOS modelos—Precios afinados. Ramón y Cajal, 14, 2.º

LA MAÑANA es el diario que más circula en la provincia.

Radio
RADIO Philips. Ultimos modelos.—Bazar J. Santa Clara, 6.

MARCAS garantizadas. Audición perfecta.—Viuda de Ciriaco del Río.—Santa Clara, 27.

Relojerías
JOYERÍA, óptica. Viuda de Ciriaco del Río. Santa Clara, 27.

ÓPTICA, joyería, artículos para regalo. Higinio Merino. Ramón y Cajal, 3.

Seguros
SEGUROS de cosechas. Compañía anónima de seguros «La Mundial». Representante, Ramón Prieto Calvo. San Andrés, 26, 3.º

Transportes
TRANSPORTES rápidos. José Isart. Puerta de la Feria, 16.

Varios
OCASION. Vendo magnífica gramola maleta con 24 discos modernos y dos aparatos Radio enchufables todo baratísimo. González. Plaza Diego de Deza, 4 (taller).

ANUNCIOS especiales por dibujantes de la casa. Consulte precios en LA MAÑANA.
SELLOS DE CAUCHO. Se los facilitan a V. en LA MAÑANA. Entrega inmediata.

CUADRO DE FINANZAS

DIA 5 DE AGOSTO DE 1933

Interior 4 ^o / ₁₀	68,15
Exterior 4 ^o / ₁₀	82,50
Amort. 5 ^o / ₁₀ 1900	93,00
» 5 ^o / ₁₀ 1917	88,50
» 5 ^o / ₁₀ 1926	
» 5 ^o / ₁₀ 1927 spj.	99,00
» 5 ^o / ₁₀ 1927 cfi.	87,15
» 3 ^o / ₁₀ 1928	71,65
» 4 ^o / ₁₀ 1928	87,75
» 4 ^o / ₁₀ 1928	91,00
Deuda Ferroviaria 5 ^o / ₁₀	96,50
» 4 ^o / ₁₀ 1928	88,00
Céds. B. Hipot. 4 ^o / ₁₀	
» 5 ^o / ₁₀	
» 5 ^o / ₁₀	
» 6 ^o / ₁₀	

Accs. B. España	539,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña.	
» Telefónica, p.	107,75
» » o	
» Minas Rif.	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	186,50
» Norte	189,25
» Altos Hornos.	
» Azucarera.	
» U. E. Explosivos	620,00
MONEDA EXTRANJERA	
Francos	46,80
Libras	39,70
Dólares.	8,89
Marcos oro	2,84

CORREOS

Recomendaciones al público
1.ª. Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas de los objetos, y en el sentido longitudinal.
2.ª. Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.
3.ª. Que adhiera los sellos representativos del franqueo, en el ángulo superior derecho del lado de la dirección. Que los remitentes indiquen, asimismo, su dirección.—Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en el caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino.
Está prohibido depositar impresos y periódicos en los buzones de alcance.

MERCADOS AGRÍCOLAS

PIEDRAHITA (Avila).—Se paga: Trigo, a 72 reales fanega. Centeno, a 48. Cebada, a 40. Algarrobos, a 64. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 190. Harina de primera, 28 reales arroba. Idem de segunda, 26. Idem de tercera, 24. Salvado, a 18. Patatas, a 6 reales arroba. Vino blanco, 44 reales cántaro. Idem tinto, 40.
MEDINA DEL CAMPO (Valladolid). En el mercado de ganado lanar se pagaron las ovejas del país a 40 y 60 pts.

ARANDA DE DUERO (Burgos).—Rigen los siguientes precios: Trigo, 46 pesetas 100 kilos. Centeno, a 37. Cebada, a 32. Algarrobos, a 28. Mueles, a 28. Yeros, a 28. Avena, a 27.
VEGAS DEL CONDADO (León).—Se cotiza: Trigo, 78 reales fanega. Centeno, 52. Avena, a 27. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 200. Alubias, 195.

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina
Trenes ascendentes
TREN LIGERO
Sale de Zamora a las 11,34. Llega a Medina a las 13,40.
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 19,58. Llega a Medina a las 22,40.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 13,15. Llega a Medina a las 17,03.
El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.
Trenes descendentes
TREN LIGERO
Sale de Medina a las 16,01. Llega a Zamora a las 18,08.
TREN CORREO
Sale de Medina a las 6,30. Llega a Zamora a las 9,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Medina a las 9,13. Llega a Zamora a las 12,59.
El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 5 de Coruña, que llega a las 6,17.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37.
El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.
Línea del Oeste
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 13,35. Llega a la Salamanca a las 15,25.
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 5,16. Llega a Salamanca a las 6,52.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,30. Llega a Salamanca a las 20,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Salamanca a las 13,35. Llega a Zamora a las 15,24.
TREN MIXTO
Sale de Salamanca a las 22,08. Llega a Zamora a las 23,48.
TREN MERCANCIAS
Sale de Salamanca a las 7,05. Llega a Zamora a las 10,06.
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 15,38. Llega a Astorga a las 18,55
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 23,58. Llega a Astorga a las 3,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,10. Llega a Astorga a las 22,40.
Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Astorga a las 9,56. Llega a Zamora a las 13,10.
TREN MIXTO
Sale de Astorga a las 1,35. Llega a Zamora a las 5,01.
TREN MERCANCIAS
Sale de Astorga a las 5,30. Llega a Zamora a las 10,16.
El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.
Itinerario de automóviles
DE ZAMORA A VALLADOLID
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11,90 pesetas; 2.ª clase, 10,40 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.
SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.
DE ZAMORA A SALAMANCA
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7,65 pesetas; 2.ª clase, 6,40 pesetas.
Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.
SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis y treinta. LLEGADA A ZAMORA a las dieciocho y treinta.
DE ZAMORA A CARBAJALES
(Servicio de Correos)
Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carvajales a las diecisiete treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3,50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carvajales.
SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A FUENTESAUCA
Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauca a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7,50 pesetas; 2.ª clase, 6,50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wambá, Lanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauca.
SALIDA DE FUENTESAUCA a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA
Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19,60 pesetas; 2.ª clase, 16,80 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.
SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.
Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.
DE ZAMORA A ALCAÑICES
(Servicio de Correos)
Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las diecisiete y llega a Alcañices a las diecinueve treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 7,20 pesetas más los timbres.
ITINERARIO: Zamora, Mueles, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fomillos, Ceadea y Alcañices.
SALE DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A FERMOSELLE
(Servicio de Correos)*
Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10,25 pesetas; 2.ª clase 9,30 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.
SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.
DE ZAMORA A ARGUJILLO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5,50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.
ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.
SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de Santa Clara, 4 a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8,37 pesetas; 2.ª clase, 6,50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Monfarracino, Torres del Carrizal, Aspariegos, Castro nuevo, Cañizo, San Martín de Valderraduey, Villárdiga y Villalpando.
SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.
DE ZAMORA A LEDESMA
(Servicio de Correos)
Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las diecinueve treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 6,00 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enillas, La Tuda, Tamame, Figueroela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.
SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A VEZDEMARBAN
Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarban a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 6,00 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarban.
SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A ALMEIDA
(Servicio de Correos)
Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.
Salida de Zamora a las dieciseis y llegada a Almeida a las dieciocho.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.
Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

CONFERENCIA DE MADRUGADA

LA SESIÓN DE AYER EN LAS CORTES

SE APROBARON SEIS ARTÍCULOS DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS, CON LAS MODIFICACIONES INTRODUCIDAS AL PRIMITIVO DICTAMEN

LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Se adquiere la certeza de que se cometieron dos delitos, uno de forma y otro de fondo, al juzgar y condenar a los dos capitanes fusilados

MADRID.—El señor Rodríguez Piñero, vocal en el Tribunal que ha de juzgar las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca, ha manifestado que en esta causa existe y se observa claramente el delito de prevaricación, con dos modalidades distintas: una de forma procesal y otra de fondo.

La de forma es aplicable al caso de Galán, que fué fusilado en juicio sumarísimo, debilitando la acción de la defensa y contraviniendo los preceptos del Código de Justicia Militar.

En cuanto a la de fondo, afecta al ca-

pitán García Hernández, que no tenía mando en la columna.

Agregó que por lo que se refiere al general Berenguer no aparece cargo concreto contra él, toda vez que la única noticia que recibió fué un telegrama del capitán general de Aragón, dándole cuenta de que a las nueve de la mañana habían sido juzgados y a las dos de la tarde fusilados.

El telegrama llegó a poder de Berenguer cuando ya se había hecho firme la sentencia.

caciques de Navarra, donde residen sus parientes. Culpa de ello a los amigos de Beunza y agrega que, como su protesta al romper con una piedra la mampara del Palacio de Justicia, no ha resuelto nada, pide que se nombre una comisión parlamentaria que investigue este caso.

El individuo fué detenido y puesto a disposición del presidente de la Cámara, quien después de conferenciar con él, y observando ciertas anomalías mentales, le dejó en libertad.

**Incendio en un monte
Se han quemado doce mil pinos y varios centenares de eucaliptus**

VIGO.—En el monte de Corta, se ha registrado un violento incendio, que se supone intencionado por las circunstancias que en él han concurrido. Ardieron doce mil pinos y varios centenares de eucaliptus.

Las pérdidas se elevan a 50.000 pesetas.

La Guardia civil busca activamente a los supuestos incendiarios.

El ex director general de primera Enseñanza explica los motivos de su dimisión

MADRID.—El ex director general de

primera Enseñanza don Federico Landrove, refiriéndose a las causas de su dimisión, ha dicho que coincidiendo con la llegada del señor Barnés al ministerio de Instrucción Pública, surgieron determinadas camarillas que como en los tiempos de la monarquía, pretendían desarrollar en el Ministerio la labor que les convenía. Alarmado por las consecuencias que esto pudiera tener, se puso al habla con el nuevo ministro, celebrando una entrevista bastante violenta.

Como entendiera el señor Barnés que la actitud de Landrove menoscaba su autoridad, se creyó este en el caso de presenciar su dimisión irrevocable.

NOTA ADMINISTRATIVA

Mañana pondremos al cobro todos los recibos correspondientes a la publicida de nuestro número extraordinario del pasado domingo, con objeto de practicar la oportuna liquidación y hacer entrega del sobrante al Cuerpo de Bomberos.

Teniendo en cuenta que se trata de una medida excepcional, dado el carácter del extraordinario, confiamos en que a los anunciantes que nos honraron con su cooperación no les causará la menor extrañeza esta premura en la cobranza

Hoy se reunirá el Tribunal juzgador de los fusilamientos de Jaca

Interesantes manifestaciones de Bujeda

MADRID.—A las cuatro de la tarde se constituirá el Tribunal que ha de juzgar los fusilamientos de Jaca. Una vez constituido el Tribunal, se asegura que cambiará impresiones y ultimaré los detalles, a fin de que la vista del proceso se celebre cuanto antes.

El señor Bujeda, que actuará como

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro concurriendo escaso número de diputados.

En el banco azul los ministros de Obras Públicas y Estado.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a varios dictámenes que, debidamente informados por las comisiones respectivas, son aprobados.

Alponerse a discusión el dictamen referente a la adquisición por el Estado de «El Retablo del Mar» del que es autor Sebastián Miranda, se promueve un vivo debate.

GARCÍA HIDALGO se opone al proyecto, exponiendo algunas razones.

CASTROVIDO contesta pronunciándose en favor de la adquisición.

Como García Hidalgo pidiera votación nominal, se aplaza por no haber número suficiente de diputados.

Seguidamente se pasa a discutir la

Ley de Arrendamientos Rústicos

La minoría agraria ha retirado las enmiendas que tenía presentadas a los primeros artículos. Como consecuencia, se aprueban los seis primeros con algu-

fiscal, ha manifestado que hará la acusación desde un punto de vista elevado, teniendo en cuenta el momento histórico que señala este episodio, pero sin olvidar a los familiares de las víctimas.

Este proceso es, indudablemente, el que tiene más importancia de cuantos ha celebrado la República y, sin temor a incurrir en hipérbole, puede calificarse de sensacional. Hay que tener en cuenta—siguió diciendo el señor Bujeda—que a partir de estos fusilamientos se desarrolló el periodo revolucionario hasta que se implantó la República.

Política hitleriana

Un ridículo afán puritano

BERLÍN.—El ministro de la Guerra ha dispuesto que todos los soldados alemanes que contraigan matrimonio, deberán probar que su prometida es de origen ario.

El conflicto del puerto de Sevilla

Se ha normalizado el trabajo en siete vapores

SEVILLA.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que se habían normalizado en parte los trabajos en el puerto, habiéndose practicado los ser-

nas modificaciones hechas por haberse tomado en consideración varias enmiendas. Los artículos aprobados hoy se diferencian notablemente de los que figuraban en el primitivo dictamen, por lo cual la comisión, antes de proceder a discutirlos, va dando lectura de ellos.

Al llegar al artículo sexto la comisión advierte que no se puede continuar avanzando mas en la discusión de este proyecto porque necesita reunirse para continuar el exámen de los nuevos artículos, y buscar una fórmula viable que permita la aprobación del séptimo. Se suspende esta discusión.

Nuevamente se pone a votación nominal la propuesta de adquisición de «El Retablo del Mar» y después de efectuarse es anulada por no haber tomado parte en ella mas que 99 diputados. Se aplaza otra vez esta votación y se entra en la parte de ruegos y preguntas.

Los diputados formulan varios ruegos de interés local, invirtiendo en esta sección desde las seis y media hasta las ocho, hora en la que se levantó la sesión.

Til. de LA MAÑANA, 162

vicios de carga y descarga en siete vapores.

El total de obreros que acudió ayer al trabajo es de 150. También prestaron servicio 21 capataces. Entre estos se advertía alguna resistencia por temor a probables represalias.

El gobernador terminó diciendo que lamentaría mucho que los obreros no se reintegraran hoy al trabajo en su totalidad, pues está dispuesto a normalizar el servicio y con este fin admitirá a los que se presente para sustituir a los huelguistas.

Sobre una salvajada

Se desmiente la participación del torero "Cagancho"

CADIZ.—El juez ha tomado declaración a los supuestos autores de la salvajada de que dimos cuenta en nuestro número anterior, y en la que, según se creía en los primeros momentos, había intervenido el diestro «Cagancho» y varios amigos de este.

Al parecer, aunque se guarda absoluta reserva sobre el asunto, ninguno de los amigos de «Cagancho» prendió fuego a la ropa de la joven que estaba con ellos en el reservado.

Imp. Editorial LA MANANA

ABONOS COMPLETOS

Alicante

Agente en la provincia:

Tránsito Linacero

Misericordia, 16, pral.—ZAMORA

CABANERO